

## கருத்தரங்கு

# 2014

காரைக்குடி, ஆக.11-

காரைக்குடி உமையாள் ராமனாதன் மகளிர் கல்லூரியில், உயிர் தொழில் நுட்பவியல் துறை சார்பில், தேசிய செயல் விளக்க கருத்தரங்கு நடந்தது. கல்லூரி தலைவர் ராமநாதன் வைரவன் முன்னிலை வகித்தார். முதல்வர் ஹேமாமாலினி, துணை முதல்வர் லட்சுமி வரவேற்றனர். அழகப்பா பல்கலை உயிர் தகவலியல் பேராசிரியர் ஜெயகாந்தன், கொச்சி வியாட்ரிஸ் பயோசயின்ஸ் முதன்மை தொழில் நுட்ப அலுவலர் சிடியன், நிர்வாக அலுவலர் ரஞ்சித் பாலோஸ் பேசினார். துறை தலைவர் சித்ரா, மாரீஸ்வரி, செல்வி ஒருங்கிணைப்பாளர்களாக செயல்பட்டனர். பேராசிரியை வினோதினி நன்றி கூறினார்.

## மனித வள மேம்பாட்டுக்கு மட்டுமே சட்டங்கள்

காரைக்குடி, ஏப்.25-

காரைக்குடி அழகப்பா பல்கலை அழக உயிர் தகவலியல் துறை சார்பில், உலக படைப்பாற்றல் திவம், அதிலியல் வளக்கருத்தரங்கு கூட்டத்தில் நடந்தது. திருச்சி பாதிதாசன் மேலாண்மை நிறுவன இயக்குனர், கருத்தரங்கு பாண்டியன் தலைமை வகித்தார். அழகப்பா பல்கலை தலைவரேந்தர் பொறுப்புக்குழு உறுப்பினர் சுபாஷ் சந்திரபோஸ் பேரிவநாவது மனித சமுதாயத்திற்கும், தனி மனித வளச்சிக்கும் படைப்பாற்றல் மற்றும் புதுமுறை

### பொறுப்புக்குழு உறுப்பினர் பேச்சு

காணல், அடிப்படை பங்களிப்பில் தன் சட்டங்கள் மனித வள மேம்பாட்டுக்கு மட்டுமே, சட்டங்களுக்கு மனிதர்களின் இல்லை. வளச்சி மேம்பாட்டிற்கு உதவும் வகையில், சட்டங்கள் மாற்றப்பட வேண்டும். புதிய சிந்தனைகளை மனித குலம் ஏற்று கொள்ள வேண்டும். இத்தகைய சமுதாயமே, சமூக

பொருளாதாரத்தில் முன்னேற்றம் அடையும். புதிய சிந்தனை கொண். மனிதர்களே, புதிய உலகை உருவாக்குவார்கள். சிந்தனை பரிமாணம், குழு முயற்சி போன்றவை, இன்றைய சமுதாயத்திற்கு தேவையாக இருக்கிறது, என்றார்.

கலைத்துறை முதன்மையர் தராயணசூர்த்தி, சிட்டம் மற்றும் வளச்சி பிசீவு சிறப்பு அதிகாரி குருமல்லையப்பா பங்கேற்றனர். துறை தலைவர் ஜெயகாந்தன் வாழ்வுற்தார். பேராசிரியர் சஞ்சீவகுமார் நின்று கூறினார்.

Dinamalar Dated: 23-4-2014



▶ காரைக்குடி அழகப்பா பங்கலைக் கழகத்தில் நடந்த கருத்தரங்கில் மேலாண்மை திறவன இயக்குனர் கருத்தரங்குபாளியாக பேசினார்.

Dinakaran Dated: 23-4-2014

## புதிய கண்டுபிடிப்புகளில் மாணவர்கள் ஈடுபடுவது குறைவாக உள்ளது

**மேலாண்மை திறவன இயக்குனர் வருத்தம்**

காரைக்குடி, ஏப். 23: மாணவர்கள் சமுதாயத்துக்கு தேவையான புதிய கண்டுபிடிப்புகளில் ஈடுபடுவது குறைந்து வருகிறது என திருச்சி பாராதிபாசன் மேலாண்மை திறவன இயக்குனர் கருத்தரங்கு பாளியாக ஐ.ஏ.எஸ் நெரி வித்தாரா.

காரைக்குடி அழகப்பா பங்கலைக் கழக உயிர்தகவலியல் துறைமுகத்தில் உலக படைப்பாற்றல் தினம் கொண்டாடப்பட்டது. உயிர்தகவலியல் துறைமுக தலைவர் நெய்காத்தன் வரவேற்றார். திருச்சி பாராதிபாசன் மேலாண்மை திறவன இயக்குனர் கருத்தரங்கு பாளியாக ஐ.ஏ.எஸ் நெரி வித்தாரா தலைமையில் புதுமையை பேசியதாவது: உலகமில் படைப்பாற்றலின் முன்னோடி என அழைக்கப்படும் லீயானார்டோ டாவின்சி பிறந்தான் உலக படைப்பாற்றல் தினமாக கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது.

இந்தியா மட்டுமல்லாமல் உலகில் 46 நாடுகளில் இந்தாண்டு கொண்டாடப்படுகிறது. படைப்பாற்றல் என்பது புதிய திட்டங்களை

இதம் படவோசித்து செயல்படவும் கொடுப்பதேயாகும். ஆனால் தற்போது உள்ள நிலையில் புதிய கண்டுபிடிப்புகளில் மாணவர்கள் ஈடுபடுவது என்பது மிகவும் குறைவாக உள்ளது. பணம் சம்பாதிக்க வேண்டும் என்பதில் மட்டும் தங்களது கவனத்தை செலுத்துகின்றனர். தங்களது அறிவு, திறமைகளை சமுதாய முன்னேற்றத்துக்கு பயன்படுத்த தயங்குகின்றனர். புதிய கண்டுபிடிப்புகளில் மாணவர்கள் ஈடுபட வேண்டும்.

மாணவர்கள் தங்களின் தனித்திறமையை வெளிக்கொண்டு வந்து கண்டுபிடிப்புகளில் புதுமையை புகுத்த வேண்டும். இதன் மூலம் தமது சமூகம், சமுதாயம் முன்னேற்றம் அடைவதோடு, பெருளாதார வளர்ச்சிக்கும் உதவும். இளம் ஆராய்ச்சியாளர்களை உருவாக்க இந்திய அறிவியல் தொழில்நுட்ப கழகம் மற்றும் ஆதிதீணைக்கொடை வழங்குகிறது. பின்னர் 2 முதல் பங்கலைக் கழக உயர் கல்வி

மற்றும் பி.எச்.டி. வரை ரூ.5000 முதல் 80 ஆயிரம் வரை ஊக்கத்தொகை வழங்கிறது. இதில் மாணவர்களுக்கு என தனியாக நிறப்பு திட்டங்களும் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன என பேசினார்.

பங்கலைக் கழக துணை வேந்தர் பொறுப்புக்குழு உறுப்பினர் கபாலத்திரியோஸ் பேசுகையில், 'சமுதாயத்திற்கும், தனிமனித வளர்ச்சிக்கும் படைப்பாற்றல் அடிப்படை பங்காற்றுகின்றன. சட்டங்கள் மனிதனை வெம்பாட்டிற்கு மட்டுமே பயன்பட வேண்டும். வளர்ச்சி மேம்பாட்டிற்கு உதவும் வகையில் சட்டங்கள் மாற்றப்பட வேண்டும். புதிய சிந்தனை கொண்ட மனிதர்களே புதிய உலகை உருவாக்குவார்கள். சிந்தனை பகிர்மானம், குழு முயற்சி போன்றவை இன்றைய சமுதாயத்திற்கு தேவையாக உள்ளது என பேசினார்.

அழகப்பா பங்கலைக் கழக கலைத்துறை மன்றாராயலுரித்தி, திட்டம் மற்றும் வளர்ச்சி பிரிவு அதிகாரி குகுமல்வேஷ் பிரபு உள்பட பலர் கலந்து கொண்டனர். இளம்பேரரசிரியர் கருத்தரங்குமாளியில் நன்றி கூறினார்.



